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ПОВОРОТНА ФІНАНСОВА ДОПОМОГА

Поворотна фіндопомога (ПФД) — це сума грошових коштів, що надійшла
платнику податків у користування за договором, який не передбачає
нарахування процентів або надання інших видів компенсацій у вигляді
плати за користування такими грошовими коштами, та є обов’язковою до 
повернення (п.п. 14.1.257 ПКУ).

При наданні або отриманні поворотної фінансової допомоги варто
оформити саме договір позики.

Жодний нормативно-правовий акт не забороняє неприбутковим
організаціям отримувати поворотну фінансову допомогу.



НПО ОТРИМУВАЛА ПОВОРОТНУ ФІНАНСОВУ ДОПОМОГУ

<…> отримання ОСББ поворотної фінансової допомоги від фізичної особи - члена 
об'єднання не є підставою для виключення такого ОСББ з Реєстру неприбуткових 
установ та організацій. 

При цьому отримані кошти мають використовуватись за цільовим призначенням для 
реалізації мети (цілей, завдань) та напрямів діяльності, визначених установчими 
документами зазначеної неприбуткової організації, у тому числі для сплати судових 
витрат при зверненні до суду з метою стягнення зі співвласників багатоквартирного 
будинку боргу за надані житлово-комунальні послуги, якщо це передбачено статутом 
ОСББ.

Щодо внесення змін до кошторису у зв'язку з отриманням поворотної фінансової 
допомоги, то в цьому випадку ОСББ слід керуватися нормами Закону N 2866 (Лист  
ДФСУ від 27.02.2019 р. №781/6/99-99-15-02-02-15/ІПК).



ОТРИМАННЯ ПФД  В ОБЛІКУ

№ Зміст господарської операції Дт Кт

1 У НПО є заборгованість по членських внесках 377 484

2
Отримано на рахунок 

короткострокова/довгострокові ПФД
311 685/505

3 Погашено короткострокова/довгострокові ПФД 685/505 311

4
Погашення заборгованості по ПФД за рахунок 

членських внесків
311 377



ЧИ БУДЕ ВВАЖАТИСЯ РОЗПОДІЛОМ ДОХОДУ 
ПОВЕРНЕННЯ ПФД УЧАСНИКУ?

Ні. 

Відповідно до пп. 165.1.31 ПКУ до загального місячного (річного) 
оподатковуваного доходу платника податку не включається основна
сума поворотної фінансової допомоги, наданої платником податку
іншим особам, яка повертається йому, основна сума поворотної
фінансової допомоги, що отримується платником податку (Лист  
ДФСУ від 27.02.2019 р. №781/6/99-99-15-02-02-15/ІПК).

У кошторисі доходів та витрат має бути зазначено про поворотну
фіндопомогу. 



ЧИ МОЖЕ НЕПРИБУТКОВА  ОРГАНІЗАЦІЯ НАДАВАТИ 
ПОВОРОТНУ ФІНДОПОМОГУ?

Прямої заборони в законодавчих документах щодо можливості надання ПФД 
благодійною організацією не встановлено. При цьому неприбуткова
організація повинна відповідати вимогам, визначених у пп. 133.4 ПКУ.

Надання ПФД благодійною організацією не заборонено, однак така можливість
повинна бути передбачена в установчих документах благодійної організації (як 
один із варіантів досягнення мети благодійної організації).

У пп. 133.4.2 ПКУ зазначено, що доходи (прибутки) неприбуткової організації 
використовуються виключно для фінансування видатків на утримання такої 
неприбуткової організації, реалізації мети (цілей, завдань) та напрямів 
діяльності, визначених її установчими документами.



ЧИ МОЖЕ БЛАГОДІЙНА ОРГАНІЗАЦІЯ НАДАВАТИ 
ПОВОРОТНУ ФІНДОПОМОГУ?

І хоча за П(С)БО 15 та П(С)БО 16 поворотна фінансова допомога не 
призводить ані до виникнення доходів ані витрат, однак це є діяльністю 
благодійної організації і її здійснення повинно відповідати меті та цілям.

Тобто можливість надання благодійною організацією ПФД повинна бути 
передбачена установчими документами БО, а також відповідати напрямам її 
діяльності. Звісно ж, що надання такої ПФД повинно бути пов’язано із 
досягненням цілей такої БО.

Кожна ситуація потребує оцінки ризиків щодо втрати неприбуткового статусу 
внаслідок надання ПФД!



Чи вписується у видатки неприбуткової організації 
надання нею позики (фінансової поворотної допомоги) 

своєму працівникові чи засновникові (учаснику)?

Якщо працівник не поверне таку позику, то вийде ніби 
так, що організація непрямо розподілила прибуток?
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